
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ۹                                      ۲۴۰ 

 تذکزات پیش اس آسمون:

 ضمه آرسيی مًفقیت ثزای ضمب دايعلت گزامی، خًاَطمىذ است ثٍ وکبت سیز دقیقبً تًجٍ فزمبییذ:

 است. ساعت ۴ي يقت آن  سؤال ۹تؼذاد سؤالات ایه آسمًن 

ضًد وبم ي وبم خبوًادگی خًد را حتمبً ثىًیسیذ.کٍ ثٍ ضمب دادٌ می ثز ريی َز ثزگٍ پیص وًیس 

ٍای وىًیسیذ.در سیز خظ چیه ثبلای پبسخىبمٍ غیز اس جًاة سؤالات َیچ ػلامت یب ػجبرت مطخص 

ٍآيری ومبیذ.را ملاحظٍ ي جمغ َبآنی خًد را در دستزس وگٍ داریذ تب مسئًل مزثًط ثتًاوذ مؼزفی وبمٍ ي کبروبم 

.استفبدٌ اس مبضیه حسبة مُىذسی کٍ قبثل ثزوبمٍ ریشی وجبضذ، مجبس است 

ثٍ َز ضکل کٍ ثبضىذ، مجبس ویست. َبآلمبوبکَب ي َبی وجًمی، اعلساستفبدٌ اس جذيل 

ضًد. لذا آن را قجل اس ضزيع آسمًن ثٍ َىگبم آسمًن َمزاٌ داضته تلفه َمزاٌ )خبمًش یب ريضه( تخلف محسًة می

 تحًیل دَیذ. مسئًل حًسٌ

.وتبیج ایه آسمًن در اياخز خزداد مبٌ اػلام خًاَذ ضذ 

ٍتُیٍ ضذٌ است. کامبیز خالقیی تطزیحی ایه آسمًن تًسظ آقبی  پبسخىبم 

 

 دفترچه سوالات
 مرحله دوم

 1388کامپیوتر سال ی المپیاد دهمین دورهوزن

-                                  8                                      ۳۲۰ 

 تذکزات آسمون:

سؤالات آسمًن ثٍ مًارد سیز تًجٍ پژيٌ گزامی، خًاَطمىذ است قجل اس پبسخ ثٍ ضمه آرسيی مًفقیت ثزای ضمب داوص

 کىیذ:

 است.دقیقه  ۳۲۰ي يقت آن  ی تشزیحیمسأله 8ایه آسمًن ضبمل 

حسبة در ایه آسمًن غیز مجبس است.استفبدٌ اس مبضیه 

 نیستَمزاٌ داضته تلفه َمزاٌ )حتی خبمًش( در عًل سمبن آسمًن مجبس. 

ثجزوذ کٍ تب پبیبن آسمًن در جلسٍ حضًر داضتٍ ثبضىذ.ی سؤالات را ثب خًد تًاوىذ دفتزچٍفقظ دايعلجبوی می 

 اوجبم ضذٌ است.ی اجرایی ماخ کمیتهاوتطبر ي ثبستًلیذ ایه سًالات تًسظ 

 

 

 

 استفاده اس ماشین حساب مجاس نیست.



 

۲     
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  (نمره 52 )هخفی         -1

 

3جذٍل  احوذ یک سیز 6اس جذٍل  3 هقابل را اًتخاب کزدُ است. ػلی قصذ دارد با  6

ّای  تَاًذ بِ یکی اس خاًِ تؼذادی پزسص هحل ایي هزبغ را کطف کٌذ. اٍ در ّز ًَبت هی

جذٍل اضارُ کٌذ ٍ اس احوذ بپزسذ کِ آیا ایي خاًِ در هزبغ هَردًظز اٍ قزار دارد یا خیز. 

کِ ػلی بتَاًذ هکاى هزبغ احوذ را کطف کٌذ چٌذ تا  م بزای آىّای لاس کوتزیي تؼذاد پزسص

است؟ بزای اثبات ادػای خَد، بایذ یک رٍش ارائِ دّیذ ٍ ًیش ًطاى دّیذ با کوتز اس ایي 

 تَاى ّویطِ بِ جَاب رسیذ. تؼذاد سَال ًوی

 

 (نمره 52)ی پْلَاى  قَرباغِ         -2
 

بِ چپ یا  2ی تَاًی اس  تَاًذ بِ اًذاسُ ی پْلَاى رٍی هحَر اػذاد صحیح قزار گزفتِ است. اٍ در ّز جْص هی یک قَرباغِ

 11ٍ در جْص بؼذی اس  11بِ  11بزسذ: ابتذا با یک جْص اس  11بِ  11تَاًذ با دٍ جْص اس  راست بپزد. بِ ػٌَاى هثال اٍ هی

 بزسذ. bبِ  aجْص اس  100تز اس  تَاًذ با کن ٍجَد دارًذ کِ اٍ ًوی a ،bیح پزد. ًطاى دّیذ دٍ ػذد صح هی 11بِ 

 

 
 

 (نمره 52 )چْار هلخ جٌْذُ          -3
 

پزد  ّا با یک جْص اس رٍی هلخ دیگزی هی اًذ. ّز بار یکی اس هلخ چْار هلخ در چْار راس یک هزبغ بز رٍی صفحِ قزار گزفتِ

ّا رٍی  آیذ. آیا هوکي است بؼذ اس هذتی هلخ هکاى قبلی خَد ًسبت بِ هکاى هلخ دیگز( فزٍد هیی  ی هقابل )قزیٌِ ٍ در ًقطِ

 چْار راس یک هزبغ بشرگتز قزار بگیزًذ؟ )هزبغ بشرگتز هوکي است دٍراى یافتِ باضذ.(
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 (نمره 52)درخت رًگارًگ          -4
 

اًذ طَری کِ  ّایی بِ ّن هتصل ضذُ خط دایزُ است کِ با پارُ تؼذادی« درخت»هٌظَر اس 

ّای  خط کٌٌذ ٍ بیي ّز دٍ دایزُ دقیقاً یک هسیز اس طزیق پارُ ّا ّوذیگز را قطغ ًوی خط پارُ

خَاُ اًجام  سیز را بز رٍی یک درخت دل« آهیشی رًگ»ٍاصل ٍجَد دارد. هزین ٍ هیٌا باسی 

ّایی کِ ٌَّس رًگ ًطذُ را با  در ًَبت خَد یکی اس دایزُ دٌّذ: با ضزٍع اس هزین، ّز کس هی

کٌذ ٍلی بایذ رًگی کِ اًتخاب  رًگ قزهش، آبی، سبش، سرد، بٌفص یا ًارًجی رًگ هی 6یکی اس 

خط بِ ایي دایزُ هتصل ّستٌذ ٍ تاکٌَى  ّایی کِ با یک پارُ کذام اس دایزُ کٌذ با رًگ ّیچ هی

بست بکطاًذ یؼٌی ٍضؼیتی ایجاد کٌذ  خَاّذ باسی را بِ بي اًذ یکی ًباضذ. هیٌا هی رًگ ضذُ

ای ٍجَد داضتِ باضذ ٍلی حزکت دیگزی هوکي ًباضذ. ًطاى  ی رًگ ًطذُ کِ ٌَّس دایزُ

 تَاًذ با یک رٍش باسی خَب، هیٌا را ًاکام بگذارد! دّیذ هزین هی

 

 (نمره 52)آهیشی پزاکٌذُ  رًگ         -5
 

گَیین  هی« پزاکٌذُ»ّای یک جذٍل با دٍ رًگ سیاُ ٍ سفیذ را  آهیشی اس خاًِ یک رًگ

ّای  آهیشی اگز ّیچ دٍ خاًِ سیاُ در یک ضلغ هطتزک ًباضٌذ. ًطاى دّیذ تؼذاد رًگ

10ی جذٍل  پزاکٌذُ  کوتز است. 2510بیطتز ٍ اس  510اس  10

 

 (نمره 52)ّا  ّا ٍ تَپ سطل         -6
 

ّا را اًتخاب  ّا پخص ضذُ است. ّز بار یکی اس سطل تَپ درٍى آى 50اًذ ٍ  سطل در یک ردیف کٌار ّن قزار گزفتِ 100

کٌین طَری کِ بِ ّز سطل یک  خَاُ دیگز تَسیغ هی سطل دل kّا را خارج کزدُ ٍ بیي  تَپ درٍى آى بَد آى kکٌین ٍ اگز  هی

 تَپ بزٍین. 10کن یک بار بِ سزاؽ سطلی با کوتز اس  حزکت هتَالی ًاچارین دست 20تَپ اضافِ ضَد. ًطاى دّیذ در ّز 

 

 
 

 (نمره 52)ساختواى رٍضٌایی          -7
 

ی آى  ّا هتصل است ٍ با سدى آى ٍضؼیت ّوِ بِ بؼضی اس چزاؽساختواى رٍضٌایی تؼذاد سیادی چزاؽ ٍ کلیذ دارد. ّز کلیذ 

ضًَذ(. در ضوي هیذاًین کِ ّز چزاؽ  کٌذ )یؼٌی اگز خاهَش بَدًذ رٍضي ٍ اگز رٍضي بَدًذ خاهَش هی ّا تغییز هی چزاؽ

ضی اس کلیذّا بِ تَاى با سدى بؼ ّا خاهَش باضٌذ هی ی چزاؽ کن بِ یک کلیذ هتصل است. ًطاى دّیذ اگز در ابتذا ّوِ دست

 ّا رٍضي باضٌذ. حالتی رسیذ کِ بیص اس ًیوی اس چزاؽ

 



 

۴     
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 (نمره 52)ّای هطابِ  رضتِ         -8
 

ًَضتِ ضذُ است. در بیي  lّا یک رضتِ اس صفز ٍ یک بِ طَل  کارت دارًذ کِ رٍی ّز یک اس آى 1کارت ٍ کیاى  nهزتضی 

رقن  dی ًَضتِ ضذُ رٍی کارت کیاى کوتز اس  ی آى با رضتِ کن یک کارت ٍجَد دارد کِ رضتِ ّای هزتضی، دست کارت

 001111ٍ  101101ی  ّا است، هثلا اختلاف دٍ رضتِ ّای هتفاٍت در آى اختلاف دارد. هٌظَر اس اختلاف دٍ رضتِ، تؼذاد رقن

اٍلیي ٍ پٌجویي رقن )اس سوت چپ( تفاٍت دارًذ. ّذف هزتضی ایي است کِ با تؼذاد کوی پزسص، است سیزا در  2بزابز 

 رقن باضذ. dی کارت کیاى کوتز اس  ی آى با رضتِ کارتی را پیذا کٌذ کِ اختلاف رضتِ

تَاًذ با کوتز اس  ضی هیگَیذ. ثابت کٌیذ هزت ی خَد را بِ اٍ هی ام رضتِ iکٌذ ٍ کیاى رقن  اًتخاب هی iّز بار هزتضی یک ػذد 

nd .پزسص کارت هَردًظزش را پیذا کٌذ 

 


